

# 美国众议院投票六轮 还没选出议长

新一届美国国会开张第二天，见证共和党继续内讧。众议院4日举行三轮投票，加上一场闭门“小会”、一场晚间“加班”，还是没选出众议长。

面对这场百年未见的政治僵局，民主党籍总统约瑟夫·拜登说，全世界都在关注国会的内斗，“这实在令人尴尬”。

## 【一投再投】

4日众议院全体会议开始前，对议长职位志在必得的共和党领袖凯文·麦卡锡依旧乐观。“我仍然得到最多的选票。今天结束时，我们会实现目标。”

然而，表决结果与前一天三轮投票几无二致。第四轮、第五轮、第六轮，麦卡锡继续遭遇20名党内众议员阻击，仍未得到当选所需的218票，甚至不增反减，有一轮只得到201票。共和党目前在众议院控制222个席位。

民主党领袖哈基姆·杰弗里斯继续得到212名本党议员全票支持。

晚饭时分，麦卡锡召集党内盟友和几名关键的反对者闭门商讨。“小会”开完后，他告诉媒体记者：“还没达成协议。但取得不少进展。”

只是，稍后举行的全体会议没有举行第七轮投票，而是通过共和党提出的一项动议，决定休会，定于美国东部时间5日中午12时复会。

拒投麦卡锡的共和党议员多属于党内极端保守派。他们支持同一阵营的佛罗里达州联邦众议员拜伦·唐纳兹当议长。唐纳兹称“这对美国而言其实是令人振奋的一天”，“不少众议员希望严肃讨论如何结束这一切，选出新议长”。

美国国会上一次经历多轮投票才选出众议长的场景发生在1923年，用了9轮。

## 【为何内讧】

反对麦卡锡的共和党人由众议院“自由核心小组”主导，赞同前任总统唐纳德·特朗普“让美国再次伟大”理念。按照美联社的说法，他们似乎受眼下僵局“鼓舞”，胆子越来越大。

据路透社分析，“自由核心小组”这一派共和党人希望在议会党团领导权的



▲这是1月4日在美国华盛顿国会拍摄的众议院议长选举现场。

▶1月4日，在美国华盛顿国会，新当选众议员的宣誓大厅空空如也。由于众议院议长人选未定，宣誓仪式被一再推迟。

争夺中更有控制力，在财政开支和债务议题上更有话语权。这些人或是出于意识形态和党派对立动机，比如认为属于建制派的麦卡锡不够“保守”，对抗民主党不够“强硬”；或是出于个人政治野心，比如，有人要求只需要一名议员就可以发起“罢黜议长”动议，有人要求出任一些重要的小组委员会主席。

特朗普公开表态支持麦卡锡，4日早些时候还敦促共和党人给麦卡锡投票。“敲定协议，取得胜利，”他在社交媒体上写道，“别把一场大胜搞成一场巨大且尴尬的失败。”

然而，反麦卡锡阵营并不买账。科罗拉多州联邦众议员劳伦·伯贝特说，特朗普应该告诉麦卡锡，“先生，你拿不到足够票数，现在是时候退选了”。

## 【“令人尴尬”】

弗吉尼亚州联邦众议员鲍勃·古德誓言不会让步，他认为麦卡锡会继续流失选票，“值得用几天或者几周时间换来最好的议长”。

众议院共和党“二号人物”、来自路易斯安那州的史蒂夫·斯卡利斯和3日得

到20票的俄亥俄州联邦众议员吉姆·乔丹被媒体视为可能取代麦卡锡的人选，但他们眼下都支持麦卡锡。

路透社分析，共和党或许可以求助于部分民主党人。已有民主党籍众议员表示，愿意支持一名温和派共和党人出任众议长，前提包括对方同意与民主党分享传唤权、在财政拨款和债务上限等议题上合作。

据美联社报道，如果麦卡锡无法争取到218票，也可以尝试降低门槛，争取到213票，然后说服其他党内反对者在投票前确定在场人数时宣布“出席”而不投票，这样就可凭借1票优势击败民主党领袖杰弗里斯。过去，民主党人南希·佩洛西、共和党人约翰·博纳都曾利用这一程序，在遭遇党内反对、凑不够218票的情况下当上了众议长。

在选出议长前，众议员什么都做不了，包括宣誓就职、组建委员会、讨论立法以及共和党人念念不忘的调查拜登政府……

拜登4日在白宫告诉媒体记者，“世界其他地方在关注”美国众议院议长选举。“我只是觉得，要花那么长时间，实在令人尴尬。”

拜登说，最后谁会胜出，“我不知道”。



## 璀璨华灯 照亮智利首都夜空

这是1月3日在智利首都圣地亚哥拍摄的成都廊桥造型的彩灯。

中国璀璨华灯嘉年华活动3日晚在智利首都圣地亚哥开幕。该活动展示了20组中国特色彩灯，以及中国舞蹈、美食、文创和非物质文化遗产技艺等。2019年至今，中国璀璨华灯嘉年华活动先后在智利多个城市举办，累计观众超过100万人。

移动支付成主流

## 丹麦银行全年无劫案

丹麦2022年全年无银行抢劫案发生，可谓多年来首次，主要原因是丹麦人已极少使用现金。不过，网络诈骗成为更常见的犯罪行为。

据美联社4日报道，丹麦银行职工工会发布声明，对上述消息表示欢迎。声明说，每当有抢劫案发生，受关联银行职员总会不可避免地承受极大压力。

随着移动支付普及，现金在丹麦人日常生活中几乎绝迹，银行抢劫案数量近年来持续下降。根据丹麦银行业行业机构“丹麦金融协会”报告，2021年全国仅发生一起银行抢劫案，而2000年记录的银行抢劫案有221起。

美国有线电视新闻网援引该协会负责人米凯尔·布斯克-耶普森的话报道，1991年丹麦有219个银行网点处理现金业务；2021年，这类银行网点已降至56个；目前约800个银行网点中仅有20个处理存取款业务。

## 亚马逊扩大裁员规模

数量达1.8万人以上

美国亚马逊公司首席执行官安迪·贾西4日在一份致员工的公开信中说，目前裁员规模将扩大到超过1.8万个岗位，作为先前公布裁员计划的一部分。这一数字比消息人士此前披露的裁员人数高不少。

贾西在公开信中说，亚马逊将从1月18日起就裁员决策进行沟通，包括“亚马逊生鲜”“亚马逊无人超市”在内的实体店和人力资源业务板块受裁员影响最重。

据路透社报道，亚马逊公司员工约30万人，裁员规模增至1.8万以上，意味着至少6%的员工将被迫走人。美联社评述说，这是亚马逊迄今规模最大的裁员计划。

贾西说，制定年度计划“愈发困难”，因为“经济不稳定而且我们过去几年招聘速度太快”。如果算上仓库员工，亚马逊公司员工总数超过150万，在美国是仅次于沃尔玛的第二大私营雇主。随着通货膨胀率飙升，企业和消费者削减开支，亚马逊已经做好增速可能放缓的准备。过去一年，亚马逊股价腰斩。

亚马逊去年11月开始裁员。一名消息人士当时告诉路透社，裁员规模将达1万人。亚马逊不久前还通过翻倍基本薪资上限以加大力度吸引人才，如今宣布扩大裁员规模，政策上的调整引发市场和舆论关注。

受通货膨胀和经济形势不佳影响，美国技术企业近来出现裁员潮。脸书母公司“元”去年11月宣布，计划裁员逾1.1万人，约占员工总数的13%。

■ 本版文图据新华社

■ 广告

## 拍卖公告

受委托，我公司定于2023年1月13日上午9时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)以网络拍卖的方式按现状公开拍卖：标的1，一批废旧物资(铁皮柜、医疗器械、打印机等)；标的2，帕萨特；标的3，别克；标的4，金杯。

具有相关资质的有意竞买者请按照网络拍卖步骤进行操作，并于2023年1月12日16时前缴纳竞买保证金(每个标的物保证金为5000元)。以上未详尽事宜，请电话咨询。

预展地点：标的物所在地或与我公司联系

预展时间：2023年1月9日-1月10日

公司地址：大同市平城区操场城东街14号

咨询电话：13754930445 18721572818

山西同昌裕拍卖有限公司

2023年1月6日